

沈阳积极落实高校毕业生生活补贴政策,截至今年2月底发放4898万元 惠及4.8万余人次

对沈阳户籍在沈就业的高校毕业生按照每人每年最高3万元发放生活补贴,对在沈就业的全日制博士、硕士和本科毕业生分别给予一次性7万元、4万元和2万元首次购房补贴……

为持续扩大沈阳市人才工作影响力,沈阳市财政局全力支持“兴沈英才计划”,积极落实“莘莘学子 筑梦沈阳”专项行动,为高校毕业生、高层次人才等人才队伍建设做好资金保障。

一方面,精准发力,促进毕业生高质量留沈就业。积极落实高校毕业生生活补贴政策,对沈阳户籍在沈就业的高校毕业生按照每人每年最高3万元发放生活补贴,截至今年2月底,兑现高校毕业生生活补贴4898万元,惠及48005人次,不断提升高校毕业生留沈就业幸福感和获得感。对在沈就业的全日制博士、硕士和本科毕业生分别给予一次性7万元、4万元和2万元首次购房补贴,截至今年2月底,兑现高校毕业生购房补贴7280万元,惠及2575人,帮助毕业生降低购房成本,减轻后顾之忧。

另一方面,招才引智,吸引高层次人才来

沈就业创业。充分发挥财政“撬动”高层次人才工作的杠杆作用,确保高层次人才在沈阳引得进、留得住、用得好。积极开展高层次人才引育工程,资助全市企事业单位引进的博士和博士后,截至今年2月底,兑现引博工程资助资金1259.5万元,惠及1037人。对为沈阳市农村经济社会发展做出突出贡献且起到较大示范带动作用的优秀人才给予每人1万元奖励资金,截至今年2月底,兑现优秀乡村振兴人才奖励172万元,惠及172人,为乡村振兴提供有力人才支撑。对在第三届全国工业设计职业技能大赛决赛中斩获冠军和多项荣誉的5名沈阳市选手给予奖励,截至今年2月底,兑现职业技能大赛奖励资金15万元,促进高技能人才队伍建设。

第三方面,优化流程,确保人才资金拨付及时高效。足额安排预算,通过预拨、垫付等方式,保障高校毕业生购房和生活补贴等资金及时发放到位,推动财政资金快速发挥实效。会同沈阳市人社局研究设立人才专项资金专户,统一归集人才专项资金,最大限度支持政策红利快速落实到位。

辽沈晚报记者 胡月梅

焦点问答

问:沈阳高校毕业生首次购房补贴范围是什么?

答:在沈企业和事业单位(不含参公事业单位)就业创业的全日制普通高校本科、研究生(硕士、博士)毕业生,在沈首次购房(2017年1月1日后购房),申请时毕业年限、首次购房时间均不超过五年,可享受一次性购房补贴。

国内知名高校定向选调的选调生可享受相应层次购房补贴政策。

问:沈阳高校毕业生首次购房补贴标准是什么?

答:本科毕业生补贴2万元,研究生中硕士毕业生补贴4万元、博士毕业生补贴7万元。

问:沈阳高校毕业生就业创业生活补贴标准是什么?

答:大专生每月300元、本科生每月600元、硕士研究生每月1200元、博士研究生每月2500元,自首次申请之日起36个月为政策享受期。

“双一流”建设高校毕业生、在沈阳市“老字号”“原字号”产业领域生产一线或养老保险缴费单位注册地在康平县的高校毕业生,生活补贴标准上浮10%。符合多重指标条件的,不重复提标。

今年我省将对1200家白酒小作坊升级改造

今年我省将对1200家白酒小作坊实施升级改造专项行动,开展网络市场监管、价监竞争“守护”、虚假违法广告、电子计价秤等专项整治。

3月14日,3·15国际消费者权益日即将来临之际,辽宁省市场监督管理局对外发布2023年消费者权益保护工作情况,围绕“走近3·15 放心消费市场监管在行动”主题部署2024年重点工作。

2023年,全省市场监管系统受理投诉、举报和咨询事项34.1万件,为消费者挽回经济损失3054万元。此外,查办“铁拳”相关领域案件19637件、移送公安机关225件;全年公布了30批158件民生领域典型案件,有效维护了消费市场秩序。

2024年,全省市场监管系统以促进消费潜能充分释放为目标,统筹推进消费环境、消费安全、消费品质“三大行动”,开展网络市场监管、价监竞争“守护”、虚假违法广告、电子计价秤等专项整治,集中治理消费领域突出问题;加大重点消费品产品质量监督抽查力度,强化不合格产品后处理,实施保健食品行业清理整治行动,婴幼儿配方乳粉质量提升行动,对1200家白酒小作坊实施升级改造专项行动,强化消费环境安全监管,对电梯、锅炉、大型游乐设施、客运索道等涉及消费者权益的特种设备开展专项安全检查,构建安全消费环境。

辽沈晚报记者 朱柏玲

辽宁发布3·15消费维权典型案例 涉及消防器材、成品油、食品等领域



生产不符合国家标准手提式干粉灭火器案、销售不符国家标准成品油案、查处无证生产食品案……3月14日,辽宁省市场监督管理局发布3·15消费维权典型案例,涉及消防器材、成品油、食品等多个领域。



一、大连金龙消防器材有限公司 生产不符合国家标准 手提式干粉灭火器案

2023年,省市场监管局在专项监督抽查中,发现大连金龙消防器材有限公司生产的手提式干粉灭火器主要组分含量(磷酸二氢铵含量)不合格。大连市市场监督管理局对该企业作出其责令停止生产不合格手提式干粉灭火器;没收不合格灭火器195具;罚款1.2万元的行政处罚。

手提式干粉灭火器是一种应用广泛的轻便消防器材,也是火灾发生后用于初期灭火的重要工具,对于控制火势发展、减少火灾损失起到重要作用。生产者应严格落实产品质量安全主体责任,遵守相关法律法规要求,确保生产产品的包装标识、质量安全等符合标准要求。

二、北票市金环加油站 销售不符国家标准成品油案

2023年,省市场监管局在成品油产品质量专项监督抽查中,发现北票市金环加油站销售的92号(VIB)车用乙醇汽油(E10)其他有机含氧化合物含量(质量分数)项目不合格。北票市市场监督管理局依法对当事人作出没收违法所得0.028万元、罚款1.9万元的行政处罚。

成品油的优劣不仅关系汽车的使用寿命、环保问题,更为重要的是关系到每个人的生命财产安全,广大消费者在消费过程中注意保存好发票、凭证等维权证据。

三、查处迟某无证生产食品案

当事人迟某在未办理营业执照、未取得食品生产许可证的情况下,擅自利用他人寄存在库房内的大包装食盐产品自行生产分装进行销

售,营口市市场监督管理局随即对其库房进行查封,并对查封的加碘精制盐产品进行了检测,检测报告显示该产品碘含量不合格。对上述违法行为,营口市市场监督管理局于2023年8月14日对当事人作出没收违法所得0.225万元;没收违法生产的食盐产品1874袋(每袋5公斤)、违法使用的热熔设备和分装设备;罚款15.12万元的行政处罚。

任何单位、个人未取得食盐定点生产许可证、食盐批发许可证,从事食盐生产、批发业务的均属无证违法经营。食盐属于食品,食盐生产需要具有食品生产许可证,食盐批发需要取得食品经营许可证。

四、沈阳昌盛福双福果蔬超市 使用改变生鲜农产品原本颜色 灯具行为案

沈阳市于洪区市场监督管理局接到投诉称:“沈阳市于洪区昌盛福双福果蔬超市违规使用生鲜灯,希望相关部门予以解决。”经查,当事人在经营场所使用对生鲜食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明设施。沈阳市于洪区市场监督管理局于2023年12月作出警告的行政处罚。

国家市场监督管理总局新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》已于2023年12月1日起施行,对销售肉类、水产品、蔬菜和水果等生鲜食用农产品使用“生鲜灯”的行为已全面禁止。生鲜灯主要通过改变灯具对

特定颜色的显色能力,美化生鲜食用农产品展示效果,给消费者带来误导。

五、葫芦岛市连山区 爱之谷保健品零售门市部 经营非法添加药品的食品案

葫芦岛市连山区爱之谷保健品零售门市部销售蓝钻伟哥、金枪不倒(胶囊)、藏秘肾宝片等13种假冒批准文号的“保健食品”,执法人员现场扣押涉案食品共90盒,后经检验,涉案食品检出非法添加药品西地那非。2023年7月26日,葫芦岛市市场监督管理局依法将该案件移送至葫芦岛市公安局食品药品犯罪侦查支队进行调查处理。2023年8月25日,葫芦岛市公安局连山分局对该案予以刑事立案侦查。

西地那非又称“万艾可”,是国家市场监督管理部门明令禁止在食品中添加的物质。作为一种处方药,西地那非存在多种不良反应,与硝酸甘油同时服用会造成血压叠加下降,中风、心脏病、低血压、色素性视网膜炎等患者禁用。在脱离医生指导下使用,会对服用者的健康和生命安全造成严重威胁。

提醒消费者要到正规药店、超市等经营场所购买保健食品,还可以登录国家市场监督管理总局特殊食品信息查询平台(<http://ypzsx.gxxt.gov.cn/specialfood>)查阅保健食品信息,切实维护自身合法权益。

辽沈晚报记者 朱柏玲

残疾人单板滑雪欧洲杯德国站 我省运动员 揽获2金1银1铜



孙奇(中)在颁奖现场。辽宁省残联供图

日前,2024年残疾人单板滑雪欧洲杯障碍追逐赛在德国举行。辽宁运动员为国家队揽获2金1银1铜。

3月14日,记者从辽宁省残联了解到,在德国站的比赛中,国家单板滑雪队辽宁籍残疾人运动员孙奇获得男子LL2障碍追逐赛2枚金牌,刘依扬获得男子LL1障碍追逐赛1枚银牌和1枚铜牌。

辽宁省残联相关负责人介绍,本赛季是继2022北京冬残奥会后,国家队单板滑雪项目精英组全体14名运动员首次参加的世界杯及欧洲杯比赛。

在德国站比赛中,孙奇、刘依扬分别参加了男子LL2、男子LL1两项障碍追逐赛,在气候条件恶劣、雨天湿度大、雪质松软的环境下,教练员和残疾人运动员针对复杂多变的情况,临时调整战术运用和滑行技术,经过2天的激烈角逐,最终孙奇锁定LL2障碍追逐赛2枚金牌,刘依扬揽获LL1障碍追逐赛1银1铜。

辽沈晚报记者 朱柏玲